

中学语文课开设讲解新闻环节

今年9月升入高二以来,云南大学附属中学星耀学校理1班和理2班订阅了《人民日报》和《中国青年报》两份报纸。语文教师熊芳把讲课的权利交给学生——每天语文课用5分钟的时间,由一位同学站到讲台上,用PPT播报、讲解一篇报道,然后全组同学进行点评。熊老师表示,“从家国大事到柴米油盐,无一不在同学们的讨论范围内”。

(摘自《中国青年报》12.7)

幼儿园开设生命教育课程

近日,常州一幼儿园开设了一堂生命教育课程。原来,幼儿园某班的小朋友开展林地课程时,对皮球虫进行研究观察,一条皮球虫死了,老师发现小朋友不明白“死了”是什么意思,于是带领小朋友为死去的皮球虫办一个葬礼,并带孩子们读生命教育的绘本。园长称不谈死亡的生命教育是不完整的。既然大家都是向死而生,我们不妨大大方方地介绍给孩子们,才能更好地珍惜生命。对此,不少家长表示支持,觉得幼儿园开展生命教育很重要。

(摘自《扬子晚报》12.7)

浙大学生实验室学做腊肠

身穿白大褂,用菜刀将肉切好、腌制……这一制作腊肠的场景,其实是浙江大学动物科学专业的同学在实验室上“畜产品加工”课。据悉,课上不仅做腊肠,季节不同,同学还跟着老师做松花蛋、冰淇淋、卤鸡爪等。老师还会让同学们把做好的成品做成真空包装,过年带回家给父母作为礼物。

(摘自《都市快报》12.6)

女大学生三年为室友拍上千张美照

苏萌是湖南机电职业技术学院金融管理专业的学生,不过,她还有一个身份,328寝室的专属“摄影师”。大学三年以来,苏萌用单反镜头“包办”了室友所有的写真照片,拍下了上千张照片,留下无数美好的青春印记。寝室的椅子、毛毯都成了她们的道具。

(摘自《潇湘晨报》12.5)

教师手语教听障学生英语

李子刚是天津理工大学的英语老师,2002年,李子刚被抽调到聋人工学院任教,而在此之前,他一直都是给健听生教英语。为了与听障生交流,他自学手语,如今李子刚的手语水平已经和汉语、英语不相上下。在李子刚的带动下,听障学生学习英语不但有了兴趣,而且也像健听学生一样踊跃报名英语四级考试。

(据新华每日电讯12.5)

肺结核体检结果将纳入学生健康档案

为减少结核病在校园内传播流行,国家卫健委日前发布《中国学校结核病防控指南》。其中明确,各级各类学校应在新生入学体检和教职员工常规体检中,开展结核病相关检查,并将结果纳入学生和教职员工的健康档案。

(据央视新闻12.6)

美术老师雪地中扫出巨幅翠竹图

近日,陕西宝鸡市渭滨区宝桥小学的美术老师袁博趁着下雪用扫帚“挥毫泼墨”,在学校的篮球场画了一幅雪竹。据袁老师说,自己在学校教两个年级的美术课,平时也喜欢画竹子,当时看到地上的积雪,就想借着篮球场绿色的底色和白雪做画,来给孩子们上一堂别开生面的美术课。

(据央视新闻12.4)



彝族少年组乐团传承民歌

近日,四川凉山,6个彝族少年组成“拾光者计划”合唱团演唱彝族民歌走红网络。老师刘焯龙介绍,这几个孩子都来自大凉山的贫困家庭,他们一年内收集到100多首传统民歌并进行了改编。少年们表示,希望把民歌唱给更多人听,让大家感受彝族文化的魅力。

(据人民视频12.7)

县城老师每周免费去乡村教街舞

河南驻马店汝南县沙口村小学的体育课上,县城街舞培训中心的老师们志愿来免费教学生跳街舞。据悉,村里的老师很少,孩子们没有体育课,所以他们就以体育课的形式上街舞课,对学生进行体能训练,目前已有大半年的时间。老师表示,非常喜欢孩子们,也会一直坚持给他们上课。

(据搜狐千里眼12.2)

老师收到鸡蛋做成茶叶蛋回赠学生

近日,河北保定泽龙实验中学班主任王策老师生日当天,学生们送上鸡蛋表达对老师的生日祝福,王老师又把这些鸡蛋做成了茶叶蛋分发给同学们。学生们说,王老师平时就十分关心大家,收到这份回礼,感到“很惊讶也很温暖”。

(据荔枝新闻12.7)

初中生真人模拟“嫦娥五号”登月取土

为庆祝嫦娥五号登月成功,河北保定泽龙实验中学初一(22)班的5名同学自制了一段科普视频,真人模拟嫦娥五号登月取土全过程,在学校反响火爆。据班主任崔帅强介绍,他受到中国航天集团模拟视频启发,便组织同学们拍了这个视频。“一方面让同学们生动形象地了解嫦娥五号的工作原理,同时也培养学生对航天科技的兴趣。”同学们纷纷表示,希望长大后为祖国的航天事业作出贡献。

(据青蕉视频12.3)

南京大学回应申请贫困补助学生炫富

12月3日,南京大学学生明某被质疑一边炫富一边领贫困补助,引发热议。有网友发帖称,明某炫耀的高消费行为与贫困生身份不符。搜索学校官网显示,明某申请到了贫困生德旺奖学金,以及2018~2019年度曾被认定为家庭贫困生。明某同学反映称,明某名下还有一家注册资本200万元的公司。对此,南京大学宣传部工作人员表示,学校正在调查。

(据新京报我们视频12.5)

计算机专业学生摆摊义务修电脑

12月5日,长沙理工大学计通学院的学生组织维修队,义务帮同学们维修电脑。队长陈泽宇表示,维修队成立已有5年,手艺是学长学姐们教的。一名队员笑称,老有人觉得计算机专业就是修电脑的,那这专业不能白学了。

(据梨视频12.6)

高校男生排队体验痛经

12月6日,河南郑州。某高校开展活动,让男同学通过月经体验仪,体验女生生理期疼痛。视频中看到,体验的男同学眉头紧锁,面目狰狞。一男生表示,感觉疼痛感在内部旋转,理解到女生生理期的辛苦。工作人员称,希望通过活动,让同学认识到,月经是正常生理现象,女同学们在生理期拿出卫生巾,就像拿出手机一样自然,不再感到扭捏不好意思。

(据西安商报漩涡视频12.6)

盲人女孩自学考入英国名校

近日,一位湖南盲人女孩独自前往英国留学的视频,受到了网友的关注。据了解,这位来自湖南怀化的盲人女孩亚楠于今年考上了全球排名前50名的英国布里斯托大学。虽然眼睛看不见,但是亚楠一直觉得自己和普通学生没什么不同,随着信息无障碍技术的不断发展,亚楠现在也可以用手机和电脑去学习。

(据封面新闻12.3)

大学开设野外生存课

近日,同济大学开设生存技巧课,作为一门新型的体育课程,它融合了体育学、地质学、旅游学、运动医学、生物学等多种学科知识技能。据悉该课程内容包含野外定向、溜索过河等,目的是让学生体验合作,培养综合素质。

(据新闻晨报021视频12.4)

校长清晨在食堂监督学生吃鸡蛋

近日,一段成都某中学校长李俊,清晨在食堂让学生吃鸡蛋的视频悄悄火了。视频中,这位校长四川话“气场全开”要学生一个一个吃鸡蛋,唠唠叨叨的话语,专注又严厉的眼神却让人很暖心,既有威信又有亲和力,引来无数网友点赞。李校长表示,平时在工作中,发现大概有三分之一的孩子不爱吃鸡蛋。于是,他要求孩子们早上一定要吃一个鸡蛋,喝一杯牛奶,有时间他就早起去食堂监督,“当然,如果学生有身体原因不吃的就算了”。

(据新华社12.2)